

编者按

经过全国上下艰苦努力,当前已初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势。战果来之不易,我们绝不能放松警惕,更不能麻痹大意,仍需严格落实各项防控措施,巩固保持工作成效。在我们身边就有这样一群人,他们始终坚守岗位,用责任担当筑牢疫情防控壁垒,用实际行动兑现着“疫情不退,我们不退”的铮铮誓言。

社区医生: 站好最后一班岗

□文/图 本报记者 王 辉

“来,测量一下体温!”3月13日上午9点多,在市区黄河路东段一家理发店,郾城区河滨社区卫生服务站医生王黎明正在给店员做身体健康情况登记。

王黎明所在的社区有5平方公里,居民将近1万人,最近复工复产的店铺有百多家,他每天都要把这些店铺走个遍,就像医院里的医生“查房”一样,给店铺的员工测量体温,了解他们的身体健康状况,然后做好登记。同时,他还要指导店铺开展好环境消毒,给员工们讲解防疫知识以及如何正确佩戴口罩。

“社区处在疫情防控的最



王黎明给商铺店员测量体温。

前沿,也是隔离传染源、切断传播途径最重要的地方,我们辖区复工复产的场所比较多,每天检查一遍,心里才有数。”王黎明说,他每天还有一

项重要任务,检测辖区5名居家观察人员的身体状况。

“这些居家观察人员均是境外回漯人员。我每天要上门两次,上午10点去一次、下午4点再去一次,量体温、查看他们的健康情况,一直到他们居家观察期结束。”王黎明说,从疫情防控阻击战打响以来,他就没有休息过,前期工作主要是对外地返漯人员和从疫区返漯居家隔离人员的身体健康状况进行检测,虽然目前疫情防控形势持续向好,但是他还没有撤离,继续做着基层社区防控工作。

“疫情没有宣布结束,绝不能掉以轻心、不敢麻痹大意,我要为大家站好最后一班岗!”王黎明说。

汽车站防疫员: 为旅客出行护航

□文/图 本报记者 杨 旭

自2月21日漯河汽车站恢复部分客运班次以来,为保障旅客安全,防疫员坚守岗位,为上下车旅客测量体温。

3月13日,记者在漯河汽车站看到,来自源汇区柳江社区卫生服务中心的防疫员张伟正在一丝不苟地为旅客测量体温。

漯河汽车站副站长李卫东告诉记者,值守车站的防疫员分别来自源汇区柳江社区卫生服务中心和源汇区马路街社区的卫生服务中心,随着车站客



张伟给旅客测量体温。

运量增多,防疫员每天要检测近30个车次数百名旅客的体

温。“一名旅客的检测出现疏漏,就会给疫情防控造成隐患,因此这些防疫员的工作格外重要。”李卫东说。

据了解,在测量体温时,防疫员如果发现旅客发热,会立即劝其就医,情况严重的会直接和医院联系。

“我们所做的工作和坚守在战疫一线的医护人员相比,谈不上辛苦,但车站是防疫的重要卡点,在这个环节上我们不能掉队。希望广大乘客理解我们的工作,同时还要保持警惕,尽量避免不必要的外出。”张伟说。

小区志愿者: 坚守到疫情结束

□文/图 本报记者 于文博

3月13日上午,在人民东路131号院大门口,志愿者付明云正在指导一位居民填写出入记录。

付明云今年53岁,社区疫情防控工作开始后,她主动参与其中。在人民东路131号院内居住多年,付明云对该院居民的情况十分熟悉,防疫工作前期,她和社区工作人员一起走访社区居民,每到一户,她都会嘱咐说:“我是咱小区的志愿者,不管有啥事,只管和我说,我一定想办法做到。”

付明云说到做到。131号院有两位从外地回来的居民,需要居家隔离,付明云在执勤之余,承担起为他们采购物品、



付明云指导居民填写出入记录。

清理垃圾、指导他们自我检测身体、疏导情绪的工作。

院里有一位年龄较大的独居老人,付明云在执勤时发现她三天没有下楼,赶紧到老人

家中看望,但敲了很久时间门没人应答。付明云担心老人发生意外,就向她的邻居打听,几番询问得知,老人听力不好,但生活上没有问题,他们经常能看到老人在阳台散步。听了大家的话,付明云才放心来,随后又多次到老人家中看望,经常关注着老人的生活情况。

如今,因为防疫工作的调整,很多和付明云一起执勤的志愿者已经陆续撤离,只有她每天还守护在131号院大门口。

当记者问付明云身体是否吃得消时,她笑着说:“有时候也觉得累,但为了把好疫情防控关口,为了大家健康平安,我一定会坚守到疫情结束。”

寸心汇就大爱



3月13日,漯河市诚豫商贸公司和伊利奶业公司向市公安局交通管理支队捐赠价值7800多元的牛奶。

本报记者 齐 放 摄



3月13日,临颍县卫健委为全县乡镇卫生院和社区卫生服务中心有婴幼儿的74名医务人员发放奶粉。

本报记者 陶小敏 摄



3月13日,召陵区翟庄街道东方社区志愿者看望80岁空巢老人范留来,给他送去了牛奶、蛋糕等物品。

本报记者 于文博 摄



从3月11日开始,市政建设和公用服务中心提前开展防汛应急准备工作,全面启动市区排水管网清淤和泵站设施养护。

本报记者 朱 红 摄